

Недавно в СМИ промелькнула информация, что в нашей стране в последнее время каждый год в рамках "оптимизации" закрывается по семьсот библиотек в глубинке, и этому было даже посвящено специальное заседание постоянной комиссии Совета по правам человека в Российской национальной библиотеке. А как обстоят дела в нашем городе?

Как пояснила директор центральной городской публичной библиотеки имени В. В. Маяковского Зоя Чалова, в Петербурге ситуация достаточно благополучная. Ни одна библиотека не закрыта, наоборот - появляются новые. Например, в следующем году на Большоеохтинском пр., 8, откроется новый отдел библиотеки имени Маяковского, который будет специализироваться на литературе и услугах, связанных с дистанционным образованием.

В то же время в новых районах библиотек явно не хватает. В советское время, когда шло массовое жилищное строительство, они закладывались в планы. Но тогда строительство вело государство, а сегодня - частные компании. И если в рамках социального соглашения с городом они возводят школы и детские сады, то о библиотеках почему-то забыто. И уже появились огромные новые кварталы, например, в Приморском и Выборгском районах, сопоставимые по населению с городами, где нет ни одной библиотеки. Такая же ситуация - в пограничных с Петербургом Кудрове, Мурине и Девяткине. "Петербургское библиотечное общество знает об этой проблеме, - подчеркнула Зоя Чалова. - Разработанная нами концепция развития библиотек передана в комитет по культуре, в правительство города. Есть надежда, что мы будем услышаны".